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Η ευλογία της Παναγίας στα Μοναστήρια της 
Σερβίας (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στις Ιερές Μονές Ζίτσας, Κατς και Κολίεβε έφτασε η ευλογία 
της Παναγίας δια της σεπτής συνοδείας του Γέροντα Εφραίμ, ο 
οποίος κόμισε την Αγία Ζώη Της στη Σερβία, σε επισκέψεις που 
πραγματοποιήθηκαν τις προηγούμενες μέρες.
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος με τον Γέροντα Εφραίμ, 
έφτασαν στην Ιερά Μονή Ζίτσας όπου τους υποδέχθηκε ο Μητροπολίτη Νις και 
Τοποτηρητή της Μητρόπολη Ζίτσας κ. Αρσένιο.

“Με αυτήν την αγάπη εν Χριστώ σας υποδεχόμαστε, Σας καλωσορίζουμε και σας 
ευχαριστούμε εγκάρδια που είστε μαζί μας. Να εύχεστε και να προσεύχεστε για 
εμάς την ιστορική αυτή Μονή και Επισκοπή και τη Μαρτυρική Σερβία στο περιβόλι 
της Παναγίας μας στο Άγιον Όρος”, είπε ο Μητροπολίτης κ. Αρσένιος.

Αντιφωνώντας ο Γέροντας ανέφερε: “Ευχόμεθα, Σεβασμιότατε, η Παναγία να σας 
σκεπάζει, να σας στηρίζει και με ενότητα όλοι να προσπαθείτε να δίνετε την 
αγαθή μαρτυρία του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και με τη ζωή σας να βεβαιώνετε 
πάντοτε – που το κάνετε, που γίνεται αυτό – ότι Ιησούς Χριστός και χθες και 
σήμερα και στους αιώνας είναι ο Αυτός”.

Ακολούθησε πνευματική ομιλία του Γέροντος Εφραίμ στις μοναχές και αναφέρθηκε 
στη σημασία της ορθόδοξης άσκησης και του μοναχισμού καθώς και στην αρετή 
της υπακοής.

Τις προηγούμενες μέρες πραγματοποιήθηκε προσκύνημα και στις Ιερές Μονές 
Κάλτς και Κόβελτς της Μητροπόλεως Μπάτσκας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μπάτσκας κ. Ειρηναίος υποδέχθηκε τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο, τον Γέροντα 
Εφραίμ και τη συνοδεία τους στα γραφεία της Μητροπόλεως, όπου αντάλλαξαν 
θερμούς χαιρετισμούς.

Μετά από ολιγόωρη συζήτηση επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Κάτς όπου ο 
Μητροπολίτης Μπάτσκας αναφέρθηκε στην ιστορία του ναού και τις προσπάθειες 
που κάνει η γυναικεία αδελφότητα.

Αμέσως μετά έφτασαν στην Ιερά Μονή Κόβιλς όπου η ανδρική αδελφότητα 
επιφύλαξε θερμή υποδοχή στη συνοδεία. Οι επισκέψεις σε αυτές τις μονές έδωσαν 
δύναμη στις αδελφότητες οι οποίες μέσα στους σύγχρονους αλλά χαλεπούς 
καιρούς προσπαθούν να τονώσουν το θρησκευτικό συναίσθημα των Σέρβων και να 
γίνουν σημείο αναφοράς και πνευματικής καλλιέργειας του λαού του Θεού αλλά 
και τόπος έλξης επισκεπτών.


